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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

maio

29 29 de maio

15 às 19h

25 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 
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4.  Assinale a alternativa que se completa correta-
mente com o primeiro vocábulo do parêntese.

a.	 (  )	 O prazo já estava (proscrito/prescrito).
b.	 ( X )	 A professora (incontinenti/incontinente) 

excluiu o aluno que agrediu o colega na classe.
c.	 (  )	 Havia sete prisioneiros numa única (sela/cela).
d.	 (  )	 Seu novo carro tem (acentos/assentos) bem 

confortáveis.
e.	 (  )	 O episódio passou completamente 

(desapercebido/despercebido).

5.  Relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1  Vícios de linguagem

1.	 ambiguidade
2.	 redundância
3.	 cacofonia
4.	 solecismo

Coluna 2  Frases

(  )	 Ele tem uma mão muito áspera.
(  )	 Haviam muitos jovens no show.
(  )	 Coitado do burro do meu irmão! Morreu.
(  )	 Hoje fizeram-me uma surpresa inesperada.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 3 • 2 • 4
b.	 (  )	 2 • 4 • 3 • 1
c.	 (  )	 3 • 1 • 4 • 2
d.	 ( X )	 3 • 4 • 1 • 2
e.	 (  )	 4 • 3 • 2 • 1

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

Língua Nacional	 5 questões

1.  Assinale a alternativa de vocábulo corretamente 
acentuado.

a.	 (  )	 Pára
b.	 (  )	 Idéia
c.	 (  )	 Enjôo
d.	 (  )	 Abençôo
e.	 ( X )	 Pré-estreia

2.  Assinale a alternativa em que o sinal indicativo de 
crase está corretamente usado.

a.	 (  )	 Não dirigiu a palavra à nós.
b.	 (  )	 Ficou face à face com o inimigo.
c.	 ( X )	 A festa começa às 21h em ponto.
d.	 (  )	 Um pouco de leitura não faz mal à ninguém.
e.	 (  )	 A primeira vez que foi à um baile, ficou 

extasiada.

3.  Analise as frases abaixo:

�� Não estacione. Sujeito      multa!
�� Esta é      pesquisa      qual me dedico.
�� Eu me refiro                  que fizestes.
�� Enfrentou-o cara      cara.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 a • a • à • àquilo • a
b.	 (  )	 à • a • a • àquilo • a
c.	 (  )	 a • à • a • aquilo • à
d.	 (  )	 à • à • à • aquilo • à
e.	 (  )	 a • a • à • àquilo • à
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9.  Os atentados terroristas constituem uma perma-
nente ameaça à segurança dos indivíduos e à paz 
mundial. Custam enormes prejuízos materiais e cei-
fam centenas de vidas inocentes todos os anos. São o 
caminho escolhido por numerosos grupos religiosos 
ou políticos que pretendem, pela violência, impor aos 
outros suas crenças e doutrinas.

Assinale a alternativa que indica um destes atentados 
ocorrido no ano de 2015.

a.	 ( X )	 Atentados em Paris, em novembro.
b.	 (  )	 Atentado em Ancara (Israel), em outubro, 

durante uma manifestação pró islam.
c.	 (  )	 Atentado à Maratona de Boston (Estados 

Unidos da América).
d.	 (  )	 Ataques às torres gêmeas em New York.
e.	 (  )	 Ataques contra embaixadas e consulados dos 

Estados Unidos no Egito, na Líbia, na Tunísia, 
no Sudão e no Iêmen.

10.  Conflituosas desde a chamada “Guerra Fria”, as 
relações diplomáticas entre os Estados Unidos e Cuba 
sofreram recentemente significativa mudança.

Assinale a alternativa que indica um acontecimento 
que confirma a alteração da política externa dos 
Estados Unidos em relação à pátria dos cubanos.

a.	 (  )	 O início do embargo Cubano às exportações 
para os Estados Unidos.

b.	 (  )	 A suspensão das tarifas alfandegárias para as 
exportações para Cuba.

c.	 ( X )	 A visita do Presidente Obama ao território 
Cubano.

d.	 (  )	 A unânime aprovação dos cubanos exilados, 
que vivem nos Estados Unidos, à nova política 
de Obama em relação a Cuba.

e.	 (  )	 A proibição emitida pela Suprema Corte dos 
Estados Unidos de que a imprensa norte-ame-
ricana continue fazendo críticas ao governo 
de Cuba.

Atualidades	 5 questões

6.  Cidades onde ocorreram e vão ocorrer, respectiva-
mente, os Jogos Olímpicos de 2012 e 2016.

a.	 (  )	 Atenas e Londres
b.	 (  )	 Tóquio e Londres
c.	 (  )	 Atlanta e Moscou
d.	 (  )	 Dubai e Cingapura
e.	 ( X )	 Londres e Rio de Janeiro

7.  O nome de Joaquim Benedito Barbosa Gomes 
(Joaquim Barbosa) pode ser diretamente associado à 
(ao):

a.	 (  )	 Julgamento da chamada “Operação Lava Jato”.
b.	 ( X )	 Julgamento da Ação Penal (AP) 470 (Mensalão).
c.	 (  )	 Condução coercitiva do ex-presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva.
d.	 (  )	 Condenação dos envolvidos na Máfia dos 

Sanguessugas.
e.	 (  )	 Julgamento dos suspeitos de autoria do cha-

mado “Dossiê dos Aloprados”.

8.  Foi realizado em Bombinhas em 2014, com grande 
sucesso. Neste ano (2016), voltou a acontecer.

É uma noite em que se reúne o amor à gastronomia 
local, com a degustação de um prato típico da região 
e a busca do conhecimento, com palestras sobre 
temas de interesse da comunidade.

Assinale a alternativa que indica este evento.

a.	 (  )	 Marejada
b.	 (  )	 Feijoada do Cacau
c.	 (  )	 Festa Nacional da Ostra
d.	 ( X )	 Pirão Cultural
e.	 (  )	 Siri e Letras
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13.  De acordo com a Lei Complementar 7/02 do 
Município de Bombinhas (SC), o servidor em débito 
com o erário que for demitido, exonerado ou tiver a 
sua disponibilidade cassada, ou ainda aquele cuja 
dívida relativa à reposição seja superior a cinco vezes 
o valor de sua remuneração terá o prazo de:

a.	 (  )	 10 dias para quitar o débito.
b.	 (  )	 15 dias para quitar o débito.
c.	 (  )	 30 dias para quitar o débito.
d.	 (  )	 45 dias para quitar o débito.
e.	 ( X )	 60 dias para quitar o débito.

14.  De acordo com a Lei Complementar 7/02 do 
Município de Bombinhas (SC), reintegração é:

a.	 (  )	 é o deslocamento do servidor, a pedido ou de 
ofício, no âmbito do mesmo quadro, com ou 
sem mudança de sede.

b.	 (  )	 o retorno do servidor estável ao cargo ante-
riormente ocupado e decorrerá de inabilita-
ção em estágio probatório relativo a outro 
cargo ou reintegração do anterior ocupante.

c.	 (  )	 é a investidura do servidor em cargo de atri-
buições e responsabilidades compatíveis com 
a limitação que tenha sofrido em sua capaci-
dade física ou mental verificada em inspeção 
médica.

d.	 ( X )	 a reinvestidura do servidor estável no cargo 
anteriormente ocupado, ou no cargo resul-
tante de sua transformação quando invali-
dada sua demissão por decisão administrativa 
ou judicial, com ressarcimento de todas 
as vantagens.

e.	 (  )	 o direito que adquire o servidor efetivo de não 
ser demitido, salvo em virtude de sentença 
judicial transitada em julgado, processo admi-
nistrativo disciplinar em que lhe seja asse-
gurada ampla defesa ou avaliação periódica 
de desempenho, na forma da lei, assegurada 
ampla defesa.

Legislação Municipal	 5 questões

11.  De acordo com a Lei Complementar 7/02 do 
Município de Bombinhas (SC), assinale a alternativa 
que corresponde ao conceito de Função Pública.

a.	 ( X )	 Conjunto de atribuições deferidas a cada 
categoria profissional ou cometidas indivi-
dualmente a determinados servidores para 
desempenhá-las na forma da Lei. As funções 
podem ser de confiança, exercidas exclusi-
vamente por ocupantes de cargo efetivo, ou 
função pública para a contratação temporária, 
considerada de excepcional interesse público.

b.	 (  )	 Agrupamento de classes de cargos, dispostos 
de acordo com a natureza profissional e com-
plexidade de suas atribuições, guardando cor-
relação com a finalidade do órgão ou entidade.

c.	 (  )	 Conjunto de carreiras, que indica a quanti-
dade e qualidade da força de trabalho neces-
sária ao desempenho das atividades normais 
e específicas da administração municipal.

d.	 (  )	 Conjunto de atribuições e responsabilidades 
previstas na estrutura organizacional que 
devem ser acometidas ao servidor, sob o 
regime jurídico definido na Lei Complementar 
7/02 do Município de Bombinhas (SC).

e.	 (  )	 Conjunto de cargos de idêntica natureza, 
denominação e qualificação.

12.  De acordo com a Lei Complementar 7/02 do 
Município de Bombinhas (SC), um dos requisitos para 
inscrição em concurso público, dependendo da natu-
reza do cargo a ser provido, é o limite de idade dos 
candidatos, que poderá variar de:

a.	 (  )	 16 anos completos até 60 anos completos.
b.	 ( X )	 18 anos completos até 50 anos completos.
c.	 (  )	 18 anos completos até 70 anos incompletos.
d.	 (  )	 21 anos incompletos até 55 anos completos.
e.	 (  )	 21 anos incompletos até 65 anos completos.
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15.  Analise o texto abaixo de acordo com a Lei 
Complementar 7/02 do Município de Bombinhas (SC).

A Administração, observando o relevante interesse 
público municipal, poderá converter        dias das 
férias em abono pecuniário, desde que seja reque-
rido pelo servidor pelo menos com        dias de 
antecedência.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 10 • 15
b.	 (  )	 15 • 30
c.	 ( X )	 15 • 60
d.	 (  )	 20 • 30
e.	 (  )	 25 • 60

Noções de Informática	 5 questões

16.  Assinale a alternativa que descreve correta-
mente o recurso do Windows denominado Índice de 
Experiência do Windows.

a.	 (  )	 É uma medida da experiência do usuário e 
familiaridade com o sistema operacional, afe-
rida a partir da interação do usuário com o 
Windows.

b.	 ( X )	 É uma medição que informa como o PC fun-
ciona com o Windows e usa uma pontuação 
básica para classificar a experiência que o 
usuário pode esperar.

c.	 (  )	 É uma medida da experiência do usuário e 
familiaridade com o sistema operacional, afe-
rida a partir de um questionário com questões 
respondidas pelo usuário.

d.	 (  )	 É uma medida da evolução do sistema ope-
racional mediante a utilização do Windows; 
quanto mais o usuário utiliza o sistema ope-
racional, mais ele se adapta às suas necessida-
des e forma de utilização.

e.	 (  )	 Contém um conjunto de índices de utilização 
do Windows, como por exemplo o espaço 
utilizado e livre do disco rígido, e o nível de 
utilização do processador e memória RAM.

17.  Assinale a alternativa que indica a ferramenta 
presente por padrão (default) no Windows 8.1 em 
português que possibilita a realização de cópias de 
segurança (backup) de arquivos e pastas.

a.	 (  )	 Backup Plus
b.	 (  )	 Power Backup
c.	 (  )	 Backup and Restore
d.	 ( X )	 Histórico de Arquivos
e.	 (  )	 Cópia e Restauração de Arquivos

18.  Identifique as afirmativas que constituem 
recursos válidos do Windows Defender presente no 
Windows 8.1.

1.	 Pode notificar o usuário em tempo real e blo-
quear um malware que tenta se instalar ou ser 
executado no computador.

2.	 Pode notificar o usuário quando os aplicativos 
tentam alterar configurações importantes.

3.	 Possui opções de verificação automática e 
regular, assim como também possui a opção 
de verificação a qualquer momento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

19.  Assinale a alternativa que indica o atalho de 
teclado do Windows que permite ao usuário fechar 
um aplicativo aberto no Windows 8.1.

a.	 ( X )	 Alt + F4
b.	 (  )	 Ctrl + F2
c.	 (  )	 Ctrl + Alt + F2
d.	 (  )	 Ctrl + Alt + Shift
e.	 (  )	 Tecla do logotipo do Windows + F
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

20.  Assinale a alternativa que indica as versões do 
MS Word que suportam arquivos no formato .DOCX 
de forma nativa ou padrão (default).

a.	 (  )	 Apenas MS Word 2007 e 2010.
b.	 (  )	 Apenas MS Word 2010 e 2013.
c.	 ( X )	 Apenas MS Word 2007, 2010 e 2013.
d.	 (  )	 Apenas MS Word 2003, 2007, 2010 e 2013.
e.	 (  )	 MS Word 2002, 2003, 2007, 2010 e 2013.
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21.  Considerando as estruturas anatômicas envolvidas 
e o processo de cicatrização nos entorses ligamentares 
e que os mesmos são condições comumentes tratadas 
pelo fisioterapeuta, analise as afirmativas a seguir:

1.	 Durante as seis semanas seguintes após o 
trauma, a proliferação vascular com o cres-
cimento de novos capilares tem início junta-
mente com a atividade fibroblástica, consti-
tuindo um coágulo de fibrina, que é essencial 
na formação da ponte de reconexão do liga-
mento lesado.

2.	 No entorse de grau 2 ocorre certa ruptura e 
separação das fibras ligamentares e instabili-
dade moderada da articulação. Pode-se esperar 
dor moderada a forte, edema e rigidez articular.

3.	 Durante vários meses, a cicatriz de uma 
entorse ligamentar continua a amadurecer 
com o realinhamento do colágeno ocorrendo 
em resposta às pressões e distensões progres-
sivas, podendo requerer um período máximo 
de oito meses para terminar.

4.	 Quando um ligamento sofre entorse externa-
mente à cápsula articular (ligamento extra-

-articular) ocorre hemorragia em um espaço 
subarticular.

5.	 Os ligamentos e os tendões possuem estrutura 
muito similar; no entanto, os ligamentos, em 
geral, são mais achatados que os tendões, e 
as fibras de colágeno são mais compactas nos 
ligamentos. O posicionamento anatômico dos 
ligamentos determina, em parte, quais são os 
movimentos realizados pela articulação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

22.  Considerando os conceitos e aplicações do treina-
mento de estabilização central em reabilitação, citado 
por Prentice, W.E. & Voight, M.L. (2003), analise as afir-
mativas a seguir:

1.	 A manutenção das relações normais de com-
primento-tensão e das forças acopladas per-
mite a manutenção da artrocinemática ideal 
no complexo lombo-pelve-quadril durante os 
movimentos de cadeia cinética funcional.

2.	 O complexo lombo-pelve-quadril atua como 
uma unidade funcional integrada, ao passo 
que toda a cadeia cinética atua sinergica-
mente para produzir e reduzir força e oferecer 
estabilização de forma dinâmica contra as 
forças anormais.

3.	 Os padrões de distorção em série represen-
tam um estado em que a integridade estru-
tural do corpo é comprometida por que os 
segmentos na cadeia cinética estão fora do 
alinhamento.

4.	 Quando um músculo que participa de uma 
força conjugada fica tenso, tem-se como 
resultado a alteração da artrocinemática nor-
mal de um padrão articular.

5.	 O programa de treinamento dinâmico da esta-
bilização central é um componente importante 
de todos os programas de reabilitação abran-
gentes e funcionais em cadeia cinética aberta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

Conhecimentos Específicos	 (15 questões)
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24.  De acordo com a classificação de Travell & Simons 
(1983) utilizada para classificar os pontos de gatilho 
miofasciais, analise as afirmativas a seguir:

1.	 Pontos de gatilho primário são aqueles loca-
lizados em grupos musculares específicos e 
apresentam-se assintomáticos.

2.	 Os pontos de gatilho ativos são sintomáticos 
em repouso, com dor reflexa e sensibilidade à 
compressão direta. Atrofia e contratura asso-
ciadas estão quase sempre presentes.

3.	 Nos pontos de gatilho latentes a dor não está 
presente, a menos que aplicada compressão 
direta. Pode aparecer durante o exame clínico, 
em forma de rigidez e/ou atrofia na região de 
sensibilidade.

4.	 Os pontos de gatilho secundário são aque-
les localizados nas zonas reflexas de grupos 
musculares específicos e apresentam-se 
assintomáticos.

5.	 Os pontos de gatilho associados estão loca-
lizados na zona reflexa de um músculo com 
ponto de gatilho primário, que esteja funcio-
nalmente sobrecarregado para compensar o 
ponto de gatilho primário.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

23.  A seleção de um padrão de marcha a ser utilizado 
em um tratamento fisioterapêutico depende do equi-
líbrio do paciente, de sua força, sua coordenação, suas 
necessidades funcionais e seu estado de apoio de peso.

Relacione as colunas 1 e 2 abaixo de acordo com 
os padrões de marcha utilizados nas intervenções 
fisioterapêuticas.

Coluna 1  Padrão

1.	 Padrão de quatro pontos
2.	 Padrão de dois pontos
3.	 Padrão de quatro ou dois pontos modificado
4.	 Padrão de três pontos
5.	 Padrão de três pontos modificado

Coluna 2  Descrição

(  )	 O padrão requer o uso de dispositivos auxi-
liares bilaterais da marcha, não exigindo que 
o paciente coordene o movimento de um 
dispositivo auxiliar da marcha e o membro 
inferior ao mesmo tempo.

(  )	 Esse padrão é utilizado por pacientes que 
possuem apenas um membro superior funcio-
nal ou que utilizam somente um dispositivo 
auxiliar da marcha.

(  )	 O padrão inicia com movimento para frente 
de um dos dispositivos auxiliares, prosse-
guindo com o membro inferior contralateral, 
com o outro dispositivo auxiliar e, por fim, 
com o membro inferior oposto.

(  )	 Esse padrão requer duas muletas ou um anda-
dor, e o paciente pode sustentar todo o peso 
com um dos membros inferiores, mas só pode 
tocar o membro inferior comprometido no solo.

(  )	 Esse padrão requer duas muletas ou um anda-
dor, mas não pode ser realizado com duas 
bengalas; o paciente só é capaz de sustentar 
todo o peso em um membro inferior.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 5 • 3 • 2 • 4
b.	 ( X )	 2 • 3 • 1 • 5 • 4
c.	 (  )	 3 • 2 • 5 • 4 • 1
d.	 (  )	 4 • 2 • 5 • 3 • 1
e.	 (  )	 5 • 1 • 4 • 3 • 2
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26.  De acordo com o sistema de classificação de 
entorses na articulação acromioclavicular proposta 
com bases no tecido mole comprometido por 
Rockwood (1990), analise as afirmativas a seguir:

1.	 No Tipo II há distensão do ligamento 
coracoclavicular.

2.	 No Tipo IV há ruptura do ligamento acromio-
clavicular , com luxação da articulação acro-
mioclavicular e luxação anatômica da claví-
cula posteriormente pelo músculo trapézio.

3.	 No Tipo VI há a ruptura dos ligamentos acro-
mioclavicular e coracoclavicular com desloca-
mento inferior da clavícula.

4.	 No Tipo III há luxação da articulação acro-
mioclavicular e grande deslocamento entre a 
clavícula e a escápula.

5.	 No Tipo III os músculos deltoide e trapézio 
encontram-se desinseridos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

25.  Considerando as lesões que comumente acome-
tem a mão, sua patomecânica, o mecanismo da lesão 
e os pontos de interesse e progresso na reabilitação, 
analise as afirmativas a seguir:

1.	 O dedo em martelo é a avulsão do tendão 
extensor terminal, que é responsável pela 
extensão da articulação interfalangeana distal 
(IFD), podendo ocorrer com ou sem fratura.

2.	 Para o dedo em martelo o tratamento a ser 
utilizado é a órtese para a articulação IFD, da 
posição neutra para ligeira hiperextensão, 
durante quatro semanas sem flexionar a arti-
culação IFD.

3.	 O uso noturno da órtese para dedo em mar-
telo é quase sempre contínuo durante duas 
semanas, após a órtese em tempo integral 
haver sido removida.

4.	 A postura do dedo com a deformidade em 
botoeira é a hiperextensão da articulação 
interfalangeana proximal (IFP) e a hiperexten-
são da articulação IFD.

5.	 A articulação IFD fica hiperestendida no dedo 
em botoeira porque toda a força empregada 
para estender a articulação IFP é transmitida 
para ela.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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28.  As quedas nos indivíduos idosos figuram como 
um dos mais preocupantes eventos em função do 
risco em potencial e das relevantes consequências 
que podem trazer.

Levando-se em conta os aspectos fisiológicos do equí-
líbrio, fatores determinantes, e consequências, analise 
as afirmativas a seguir:

1.	 Quanto ao equilíbrio, as respostas posturais 
automáticas do componente fisiológico de 
processamento central são provocadas por 
retroalimentação onde o sistema nervoso 
central estabelece uma reposta postural em 
antecipação ao distúrbio do centro de gravi-
dade, como pegar uma bola.

2.	 O componente fisiológico sensorial, primor-
dial para o equilíbrio nos idosos, é constituído 
também de mais três sistemas: visual, vestibu-
lar e o somatossensorial.

3.	 A maior susceptibilidade dos idosos a sofrer 
lesões decorrentes de quedas se deve à alta 
prevalência de comorbidades presentes nessa 
população, associada a declínio funcional, 
aumento do tempo de reação e diminuição da 
eficácia de estratégias motoras do equilíbrio 
corporal.

4.	 O componente fisiológico do equilíbrio cha-
mado de componente efetor inclui fatores 
como amplitude de movimento, torque e 
força muscular, alinhamento postural, flexibili-
dade e resistência.

5.	 O sistema vestibular, participante do equi-
líbrio, fornece informações relacionadas ao 
contato e à posição do corpo por meio dos 
receptores cutâneos, musculares e articulares.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

27.  Considerando o Mini Exame do Estado Mental 
(MEEM), que é um teste amplamente utilizado para ava-
liar a função cognitiva em geriatria em função da sua 
rápida e fácil aplicação, analise as afirmativas a seguir:

1.	 O resultado do teste é considerado normal 
quando o indivíduo atingir acima de 27 pontos.

2.	 A pontuação máxima do teste é um escore de 
35 pontos.

3.	 Em um dos itens de linguagem avaliados, 
o entrevistado deverá escrever uma frase 
completa, sendo que essa deverá possuir 
um sujeito e um objeto e deverá ter sentido, 
assim como a ortografia deverá estar de 
acordo com as normas gramaticais.

4.	 A demência pode ser considerada quando 
o escore for menor ou igual a 24 pontos; em 
caso de menos de 4 anos de escolaridade, o 
ponto de corte passa para 17 pontos.

5.	 O teste avalia os seguintes domínios: orienta-
ção espacial, temporal, memória imediata e de 
evocação, cálculo, linguagem-nomeação, repe-
tição, compreensão, escrita e cópia de desenho.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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30.  De acordo com as propriedades da corrente elétrica 
amplamente utilizada pelo fisioterapeuta por meio da 
eletroterapia, analise as afirmativas a seguir:

1.	 A corrente elétrica no organismo pode ser 
referida ao fluxo iônico quando o tecido é sub-
metido a uma diferença de potencial elétrico.

2.	 Voltagem é um termo utilizado para se referir 
à diferença de potencial, ou seja, sempre que 
aproximarmos duas cargas e entre elas existir 
uma diferença no seu valor.

3.	 A resistência é a qualidade apresentada pelos 
corpos, caracterizada pela oposição feita à 
passagem da corrente que passa por eles. O 
seu valor é expresso em Ω (ohms).

4.	 Capacitância é a propriedade que possuem os 
materiais isolantes de quando submetidos a 
uma diferença de potencial elétrico, acumular 
esta energia.

5.	 A impedância é caracterizada pela facilita-
ção ao fluxo de corrente no tecido. É uma 

“resistência favorável” que varia com a fre-
quência da corrente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

29.  A manipulação do tecido conjuntivo (MTC), 
desenvolvida nos anos de 1920 e início dos anos 
de 1930 pela fisioterapeuta alemã Elizabeth Dicke, é 
considerada um sistema de manipulação dos tecidos 
moles, que faz uso dos efeitos reflexos desses tecidos.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 As mudanças teciduais reflexas palpáveis utili-
zadas no diagnóstico e tratamento no âmbito 
da metodologia da MTC podem assumir for-
mas como áreas teciduais achatadas e defor-
midade óssea de membros.

2.	 A MTC envolve manobras especiais de mani-
pulação que utilizam movimentos curtos de 
enganchamento e de tração com o objetivo 
de restaurar a extensibilidade da pele e a livre 
mobilidade por deslizamento entre a derme a 
fáscia subjacente promovendo remodelagem 
do colágeno.

3.	 A eficácia do método baseia-se no reflexo 
cutâneo visceral, e esse conhecimento ajuda, 
em parte a explicar e conduzir o desenvol-
vimento de muitos procedimentos fisiotera-
pêuticos bem sucedidos direcionados para 
aparentes disfunções de tecidos profundos.

4.	 Para pacientes que apresentem sintomas 
apenas ao toque profundo, a aplicação das 
técnicas da MTC possui resultados produtivos.

5.	 A MTC enfatiza a interação reflexa do sistema 
nervoso autônomo do sistema tegumentar 
com a disfunção visceral orgânica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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32.  Em função do alto número de pacientes com 
DPOC que são tratados pelo fisioterapeuta, o oxigênio 
suplementar possui sua importância na manutenção 
da sobrevida desses indivíduos.

Em decorrência das indicações da oxigenoterapia a 
longo prazo, analise as afirmativas a seguir:

1.	 Há indicação de oxigênio contínuo quando 
a PaO2 de repouso for entre 56-59 mm Hg 
ou a SaO2 de 89% na presença de edema de 
membros inferiores sugestivo de insuficiência 
cardíaca.

2.	 Há indicação de oxigênio contínuo quando a 
PaO2 de repouso for ≤ 50mm Hg.

3.	 Há indicação de oxigênio não contínuo 
durante o exercício quando: PaO2 de 
≤ 55 mmHg ou SaO2 de ≤ 88% com um baixo 
nível de esforços físicos.

4.	 Há indicação de oxigênio contínuo quando a 
PaO2 de repouso for entre 51-55 mm Hg ou a 
SaO2 de 90%.

5.	 Há indicação de oxigênio não contínuo 
durante o sono quando: PaO2 de ≤ 55 mmHg 
ou SaO2 de ≤ 88% com complicações associa-
das como hipertensão pulmonar, sonolência 
diurna ou arritmias cardíacas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

31.  Na avaliação fisioterapêutica neuromotora da 
cintura escapular e da extremidade superior, analise 
as afirmativas correspondentes à ação muscular tes-
tada, ao músculo testado, ao nível da raiz nervosa e 
ao nervo periférico:

1.	 Elevação da parte superior do tórax; Escalenos; 
C3-C4; Frênico.

2.	 Adução do braço; Supra-Espinhoso; C4-C6; 
Supra-Escapular.

3.	 Abdução do braço; Deltoide; C6-C7; Axilar (do 
cordão médio do plexo).

4.	 Flexão do antebraço; Bíceps braquial; C5-C6; 
Músculo cutâneo (do cordão lateral do plexo).

5.	 Adução do metacarpo do polegar; Adutor do 
polegar; C8-T1; Ulnar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
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34.  De acordo com a Resolução COFFITO no 424, de 
08 de julho de 2013, publicada no Diário Oficial da 
União no 147, Seção 1 de 01/08/2013, a qual estabe-
lece o Código de Ética e Deontologia da Fisioterapia, 
analise as afirmativas a seguir:

1.	 É responsabilidade fundamental do fisiote-
rapeuta portar sua identificação profissional 
sempre que em exercício da profissão.

2.	 É proibido ao fisioterapeuta recomendar, 
prescrever e executar tratamento ou 
nele colaborar, quando praticado sem o 
consentimento formal do cliente/paciente/
usuário ou de seu representante legal, exceto 
quando se tratar de menor ou incapaz.

3.	 O fisioterapeuta deve zelar para que o pron-
tuário do cliente/paciente/ usuário permaneça 
fora do alcance de estranhos à equipe de saúde 
da instituição, salvo quando outra conduta seja 
expressamente recomendada pela direção da 
instituição e que tenha amparo legal.

4.	 Constitui dever fundamental do fisioterapeuta 
prestar assistência fisioterapêutica ao cliente/
paciente/usuário, respeitando, quando for 
possível, os princípios da bioética.

5.	 A responsabilidade do fisioterapeuta por erro 
cometido em sua atuação profissional não é 
diminuída, mesmo quando cometido o erro 
na coletividade de uma instituição ou de uma 
equipe, e será apurada na medida de sua 
culpabilidade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

33.  Levando-se em conta a atuação do fisioterapeuta 
no processo de reabilitação da hanseníase, analise as 
afirmativas a seguir sobre os acometimentos na face:

1.	 Na avaliação do tônus muscular da região 
dos olhos, pede-se ao paciente para fechar os 
olhos com toda força e observam-se as pálpe-
bras, o pregueamento assimétrico. A presença 
de fenda significa lagoftalmo. A fenda deve ser 
medida, e o resultado, anotado em milímetros.

2.	 Muitas vezes o paciente não percebe o lagof-
talmo em função da ocorrência do fenômeno 
de Bell.

3.	 Exercícios que envolvem uma série de con-
tração e relaxamento na região dos olhos e 
com uma frequência de dez repetições reali-
zados três vezes ao dia são preconizados pelo 
Ministério da Saúde em casos de paresia e 
lagoftalmo.

4.	 O ramo temporal do nervo facial inerva os 
músculos orbiculares responsáveis pelo 
fechamento palpebral. Quando esse nervo 
é atingido, há alteração no piscamento em 
vários graus de intensidade, e em sua forma 
mais severa há grande redução ou ausência 
do fechamento das pálpebras chamado de 
lagoftalmo.

5.	 A lubrificação artificial com colírio e pomada, 
proteção diurna e noturna e os exercícios, 
além do piscar frequente, são preconizados 
pelo Ministério da Saúde nos casos de lagof-
talmo inicial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

35.  De acordo com a Portaria no 2.446, de 11 de 
novembro de 2014 do Ministério da Saúde do Brasil, 
que redefine a Política Nacional de Promoção da 
Saúde (PNPS), analise as afirmativas a seguir:

1.	 É um valor fundante da PNPS a ética, a qual 
pressupõe condutas, ações e intervenções 
sustentadas pela valorização e defesa da vida, 
sendo pautadas para o bem comum, com 
dignidade e solidariedade.

2.	 A PNPS adota como um de seus princípios a 
equidade, quando as intervenções conside-
ram a visão de diferentes atores na identifica-
ção de problemas e solução de necessidades, 
atuando como corresponsáveis no processo 
de planejamento, de execução e de avaliação 
das ações.

3.	 A PNPS adota como um de seus princípios 
a intersetorialidade, que diz respeito ao 
exercício permanente da desfragmentação 
das ações e serviços ofertados por um setor, 
visando à construção e articulação de redes 
cooperativas e resolutivas.

4.	 É uma diretriz da PNPS o estímulo à coopera
ção e à articulação intra e intersetorial para 
ampliar a atuação sobre determinantes e 
condicionantes da saúde.

5.	 A educação e formação, enquanto incentivo à 
atitude permanente de aprendizagem susten-
tada em processos pedagógicos problemati-
zadores, dialógicos, libertadores, emancipa-
tórios e críticos é um dos Eixos Operacionais 
da PNPS, entendidos como estratégias para 
concretizar ações de promoção da saúde.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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